

充电桩增设需求大 安装攻略请查收



□记者 陈超 韩超男

这两年,随着市民对新能源汽车的关注度越来越高,安装新能源汽车充电桩的需求也越来越大。近日有市民来电咨询,在居住小区里增设充电桩应该找哪个部门?需要办理哪些手续?又需多少费用?“小区里面充电桩也有,但是有时候不方便。而且有充电桩的小区也不多,充电桩更少了。”市民黄先生道出了不少市民的苦恼。

带着市民的需求,记者来到定海供电公司城区供电中心,该中

心营业厅负责人朱钢花告诉记者,如果由小区统一申请,物业要出一份同意施工的证明,并前往营业厅或通过“网上国网”APP提交申请,审核通过后,客户经理会预约时间前往现场查看实地情况,只要符合条件,10天内就可以把电表安装完成。如果是没有物业的小区,可由业主委员会出面进行申请。如果是个人申请,需要提供物业允许施工证明、车位证明、身份证件等。

记者了解到,结合市民实际需求和场地建设条件,近年来,定海供电分公司在住宅小区逐步增设充电桩电源点,加速推进公共充电桩建设,为居民自用新能源汽车充电桩报装打基础。针对有物业的小区,通过“整体加装+零星改造”模式,于去年完成碧水蓝

天、檀香园、玉兰花园等7个小区公共充电桩建设。今年计划完成沁润公寓、兰园、新界公馆等8个小区公共充电桩建设。“对于无物业的开放式小区,由于车主车位固定不了,车位一般都没有固定使用权,如果住户单独申请充电桩很难达到申请条件,为此我们也积极和社区对接,在开放式小区里面增设新能源车充电点。”定海供电分公司城区供电中心营业厅负责人朱钢花说。

对于市民比较关注的费用问题,定海供电分公司城区供电中心副主任阮翔也给予了答复。在小区里面申请的充电桩,是属于提供给居民使用的,基本都是慢充桩,容量最大为10千瓦。用户使用前,可以申请峰谷电享受用电错峰优惠。此外,电表方面,定海供电

分公司可提供免费安装,但充电桩需要业主或物业自行购买。“电表放在我们集中表箱里,表后线可以通过桥架拉到充电桩车位上去。一般购买新能源车时厂家会提供表后线,对用户来说也比较方便。”阮翔补充道。

市民如果需要安装新能源汽车充电桩,可以拨打营业厅咨询电话5115808,也可以前往国网舟山供电公司定海供电分公司东山路47号营业厅进行办理,或自行通过“网上国网”APP进行网上申请。



扫码看视频

“世界计量日”系列活动举行

本报讯(记者 高佳敏 刘攀攀 通讯员 张晨琪)今年5月20日是第24个世界计量日,市市场监督管理局定海分局联合舟山市质检院、环南街道、浙石油开展2023年5.20“世界计量日”系列活动,进一步提升计量工作的社会认知度。

现场,执法人员通过开展计量咨询、分发宣传环保袋等方式,向市民普及计量基础知识及相关法律法规等,并设置血压计检测摊位,帮助市民开展血压计校准等。其间,执法人员还向周边市民开展燃油加油机计量准确专项治理宣传科普和现场沉浸式体验,了解加油机的防作弊功能等,接受消费者投诉、举报。“通过这样的检查和科普,让我们更放心。”市民王先生说。

“一旦消费者发现计量方面的问题都可以拨打12345热线电话,我们会第一时间赶到现场处理。”市市场监督管理局定海分局计量与产品质量监督管理科科长汤志辉说,之后,该局将组织工作人员走上街头宣传计量知识,走进农贸市场、小区检测民生计量器具使用情况,以及对各大商场珠宝专柜开展检查等。从3月下旬起至今年12月底,该局将持续开展漠视侵害群众利益问题燃油加油机计量准确性专项治理工作。



扫码看视频

守护校园食品安全 定海在行动

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 包杰)市市场监督管理局定海分局、区教育局近日联合举行定海区校园食品安全助餐提升行动推进会,切实守住食品安全底线,进一步提高社会满意度。

推进会现场,食品安全监管专家就“五常法”、色标管理等食安工作方法开展专题讲座。随后,全区61所区属学校、托幼机构食安总监、食品安全员等人员还实地观摩市机关幼儿园等地,了解食品安全“五常法”和色标管理的优秀经验与做法,进一步推动

形成多方协作共建共享校园食品安全的良好氛围。

据了解,校园食品安全助餐提升行动是我区为进一步提升食品安全工作水平、加强校园食品安全智慧化管理和数字化监管提出的一项惠民工程。其以食品安全各项要素量化的模式创新探索校园食堂积分管理试点,对校园食堂开展现场计分和综合评定,拟推出校园“星级榜”,在全区校园食堂中营造争先创优的浓厚氛围,确保校园食品安全工作再上新台阶。

岛城少年“话非遗”

本报讯(记者 王胜 见习记者 唐晨佳 通讯员 乐丽娜)5月20日上午,定海区第三届“岛城少年话非遗”传说故事大赛总决赛暨定海区未成年人读书节启动仪式在定海海滨公园举行。

活动现场,14名总决赛参赛选手依次登台,讲述济公斗火神、戚继光抗倭寇,以及马岙、金塘、双桥等地的民间传说和故事。“在准备节目的时候,我了解了不少定海的传说故事,这些可以帮助我增长知识,加深自己对定海的了解。”获得总决赛一等奖的定海区大丰中心小学六年级学生胡梦瑶说。现场还开设了“文创集市”,共有阅读、手作、手工文创等20余个摊位,新华书店、岛上书店、迟留书店、欢喜书店作为特色

书店,携百余种精品少儿图书和文创产品亮相。

据了解,本次活动旨在传承发展优秀传统文化,进一步加强我区民间口头文学保护传承,展现新时代少年儿童精神风貌和艺术风采,充分发挥非遗在高质量发展建设共同富裕示范区的重要作用。读书节将持续一整年,其中将围绕多样性的主题在馆内和各城市书房推出读书会、文学讲座、国学班、绘本故事会等系列活动。



扫码看视频

哲学社会科学普及周活动精彩上演

本报讯(记者 黄婷 通讯员 周璟)定海区2023年哲学社会科学普及周活动日前举行,城东街道同心文化礼堂作为首批省级社科之家也开展了配套活动。

“百善孝为先”家风故事分享活动在该文化礼堂举行,文化礼堂工作人员为参与活动的部分亲子家庭分享了绘本故事《奇怪的妈妈》,之后孩子们和母亲分享了温情小故事。“‘百善孝为先’一直都是我们中华民族优秀传统文化,所以我们这次也是选择了关爱亲子主题的故事绘本,让低年

龄的孩子能在故事中对我们的传统文化有所了解。”据该文化礼堂相关负责人介绍,当天下午,还有一批亲子家庭参与到故事分享活动中。

随后,参与活动的亲子家庭一起进行了手工花卉制作,孩子们利用卡纸、轻黏土等材料,捏出五彩斑斓的花朵,系上美丽的花束丝带,将手工作品作为礼物送给了自己的母亲。据悉,该文化礼堂还举行了健康教育进文化礼堂活动,向市民普及中医、急救等健康知识。



昌国街道文昌社区新时代文明实践站日前开展“巧手做包子 共话邻里情”活动,辖区居民分工合作,用心制作包子,品尝劳动果实,阵阵欢声笑语记录下了一幅和谐邻里瞬间。

记者 尹倩倩 通讯员 陈蔓茹 摄

“典”亮美好生活

今年5月是全国第三个“民法典宣传月”,为推动《中华人民共和国民法典》走进口岸,传播好边检法治声音,舟山边检站近日组织民警前往宁波舟山港老塘山港区开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

记者 刘琪琳 通讯员 姚敏 宗国龙 摄



返乡创业为家乡“代言”

——记星之汇(浙江舟山)文化创意有限公司负责人应博

致敬奋斗者

□记者 王胜 尹倩倩 通讯员 徐沛昕

家乡是生于斯长于斯的地方,又是多少人梦想的归宿。90后定海青年应博在上海成功创办了一家珠宝首饰代加工工厂后,带着专业知识回到家乡,毅然投身民宿经营和舟山文创产品开发的行列,用实际行动为家乡美丽乡村建设代言。

在干礁镇新建村的南洞艺谷景区,记者见到了正在“留下艺舍”民宿忙碌的应博。刚送走“五一”假期住宿的大批游客,他就在思考着如何对民宿进行改造提升,以此来丰富游客的住宿体验,让更多的人走进村子、住在村里。“随着旅游市场的日渐红火,节假日来我们民宿入住的亲子家庭越来越多,甚至出现了‘一房难求’的情况,我们也总算熬过了最困难的时候。”回

忆起2021年接手民宿管理之初,应博仍坦言困难很多。困难不仅来自于两地奔波的舟车劳顿、缺少民宿经营管理的经验等,更在于家人的不理解。

因为在回乡创业前,他在上海已经有了一份较为稳定的事业。大学期间,就读于复旦大学上海视觉艺术学院的应博,主修的是艺术设计专业,出于对专业的热爱及自身努力,他取得了珠宝首饰设计师、国家包装设计、国家会展策划师的资格认定,并获得了上海首饰设计优秀设计师、IGI 比利时国际珠宝学院钻石分级师等称号,毕业后就进入了一家外资公司从事珠宝设计定制工作。“工作期间,我师从日本御木本首席设计师永井纯子和日本国宝级首饰制作大师稻叶先生处,学习了不少珠宝制作经验,这也为我一年后自主创业,开设第一家珠宝首饰代加工工厂积累了不少经验。”应博说,从单打独斗到与品牌商合作,最终创立属于自己的品牌,他和团队成员吃过不少苦,也走过不少

弯路。所以,当他好不容易在珠宝行业闯出一番天地,又想回乡闯荡自己并不擅长的领域时,父母都提出了反对意见,但最终还是拗不过他的坚持。

触动应博坚持回乡创业的原因,缘于干礁镇新建村党支部书记余金红到其母校的一次考察。当他了解到家乡的一座交通闭塞的小村庄发生了翻天覆地的变化,他再也“坐”不住了,隔三差五地到村里跟村民唠嗑,熟悉村里情况,并反复考虑着如何发挥自己的专长,助力家乡的发展。“乡村振兴呼唤青年人才,像应博这样的年轻人回到乡村进行创业,不仅为这里植入了新的业态,也为乡村的发展打开了视野,引入了新的资源。”干礁镇团委书记葛琳璐告诉记者,应博常常向镇里了解创业政策,探讨美丽乡村建设的新思路,镇里也积极帮助其对接适合的产业,帮助其承租“留下艺舍”民宿进行经营和管理。在疫情常态化防控期间,民宿产业进入了低谷状态,但他没有轻言放弃,带领团队孵化“深海造物”

“海上农民”“就是这一条”等具有舟山特色的文创产品,还将本土特色农产品进行转型升级,推出了海洋薯条、海鱼肉肉等舟山特色休闲零食。今年上半年,他还对接上海团队来到新建村举行“洞”见未来”乡村论坛,讨论并践行乡村发展的可能性,用自己的实际行动实现乡村和青年的双向奔赴,成长共赢。

去年,应博在新建村又打造了洞见星空民宿,并在建设过程中融入绿色低碳理念,利用太阳能光伏板等装置,满足民宿用电需求,在保持生态效益的同时,加速美丽乡村建设。“我从小生活在定海,对这片土地有着深厚的感情,当我在外打拼的时候,心里总想着能够回到家乡,为家乡的建设贡献自己的力量。”应博说,憧憬未来,他打算将更多的文化元素植入民宿打造中,并开发更多的红色纪念品、伴手礼、乡村特色美食、文创产品等,讲好家乡故事,以文化产业赋能乡村振兴,吸引更多的研学团队和游客走进新建村,爱上他的家乡。

上接第1版

乡村是中华优秀传统文化的发源地,点燃文化振兴乡村的火种需要守住文化传承,留住宝贵乡风民俗,铸牢文化之根。“东海百里文廊”将蕴含着中华优秀传统文化的民间传说融入节点打造,不仅抓住了游客的记忆点,更让游客在一段段民间传说中感悟人生之美,让传统文化获得了“新生”。

自然景观增体验

乡村优美的自然环境是大自然的馈赠。在“东海百里文廊”小沙段的鹅鼻岭,这里有一条跨越小沙街道大沙南部和岑港街道柴戴北部的古道,蜿蜒十五里长,山道曲折,是原大沙百姓到岑港和进定海城关的必经之路。站在山岗上可以鸟瞰山下村落,遥望对岸的长

白岛及连绵高峻的青山。丰富多彩的山形地貌和奇特的乡野故事增添了游览的体验。从山下沿古道行至鹅鼻岭,一道宽敞的山门犹如有人在鹅啄和鹅颈之间砍了一刀且分割开来,山岗巨大石岩上三个清晰的大脚印仿佛都印证了赤脚大仙斩白鹅的传说。

位于庙桥村的青林玉镜观景台,可俯瞰青林水库,是舟山大陆引水三期工程的重要组成部分。极目远望,蓝天与大海交相辉映之下的青山拥玉镜,犹如仙境入凡间的感觉。

绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。“东海百里文廊”小沙段,约200亩樱花海在今年樱花盛开期让定海成功“出圈”,为光华村带来不少“流量”,街道抢抓机遇,以花为

媒,以花兴旅,通过举办樱花节等活动助推“花海经济”,让群众的钱袋子“鼓起来”。昌国段岭上海波节点同样以花为媒,在古道边种有波斯菊、绣球花、百日草等植株,打造岭上花海景观,让人静享“古道斜阳下城北,捻花浅笑待落霞”的意境。

走进“东海百里文廊”白泉段的如意香樟湾,阳光穿透树枝洒落水面,形似如意的卧樟闯入眼帘。“我们在原有得天独厚的自然资源基础上进行了整体规划打造,由‘如意香樟湾’核心景点延伸出水上廊道,再现梦里水乡、漫步蜿蜒曲径,回眸烟雨古村、徜徉花海丛中,充分展现‘山水白泉’美好图景。”白泉镇相关负责人介绍说。

如意香樟湾,是将自然美与形式美巧妙结合的风景点。在晴

朗的天气里,坐在如意香樟湾的草地上或站在亲水平台,沉浸式体验山野田间的自然乐趣,感受微风拂过山林,鸟鸣深入云间,让人惬意非常。在民国初期这里还是一处充满朗朗书声的秀才讲习所,由当地裔底王自然村历史上唯一一位秀才张文德主持,在闲暇之余经常为村里的小孩子讲习授课,书香气息浓厚。如今文廊尚未全线开放,该景点已迎来不少露营的游客。

在推进“东海百里文廊”建设中,定海坚持生态效益和社会效益相统一,利用自然资源发展特色产业、旅游产业,因地制宜打造独具特色的旅游景点及相关产业,壮大“美丽经济”,期望以文塑旅、以旅彰文,走出美丽乡村、美丽经济、美好生活“三美融合”、主客共享共富共美的发展之路。